

VADÁSZKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2011. december



Mindenki ünnepe

A városok utcái, üzletei, házai már hetek óta színes fényárban úsznak. Mindenki készül a mindenki ünnepére. Tudjuk jól, karácsony melegétől még ott is felenged a fagy, ahol egyébként a hosszú, zord tél megdermesztette az emberek lelkét.

Az adventi időszak leteltével véget ér a várakozás. Karácsony a reményt és a hitet hozza el nekünk. Karácsony mindenki ünnepe: örömet, szabadulást és békességet hoz a Föld minden emberének.

Milyen is lenne az év karácsony nélkül?! Van olyan, amely egyenrangú lehet ezzel az ünnepel?! Mégis úgy érezhetjük, hogy valami hiányzik. Még ilyenkor is. Az ünnepi külsőségek, a csillogó díszek, a csengő dallamok mögött mintha eltűnne a karácsony igazi mélysége. Ne engedjük, hogy így legyen! Találjuk meg a békét, karácsonyunk örömét!

A karácsonyt évente csak egyszer csodálhatjuk, csak egyszer készülhetünk rá. Ez alkalommal – csak egyszer – élhetjük át a misztériumát: a boldogságot, a szerelmi tudást, a másik felé fordulást, az ajándékozásban és az emlékezésben tetőző békés, meghitt ünnep varázsát.

Ennek jegyében kívánok minden vadásztársamnak áldott karácsonyt és vadászszikekben bővelkedő új esztendőt!

Pap Gyula

(A kép Balter József festménye: Az első csapák)

Előtérben a szakmaiság

Rendkívül tartalmas évet zárt a Veszprém Megyei Vadászkamara

Szakmai alapokon nyugvó, a szakmaiságot, a nyitottságot szem előtt tartó, a vadásztársadalom igényeire alapuló szolgáltató kamara megvalósítása a célja Pap Gyula kamarai elnöknek. Ezen az úton már elindultak, az év látványos eredményeket hozott.

A kamara a küldöttértekezlet határozatának megfelelően, annak szellemében végezte 2011-es tevékenységét. Abban mindenképpen irányváltás következett be az elmúlt évekhez képest, hogy idén már nem akartunk építkezni, beruházni, hiszen a működés személyi, tárgyi feltételeit korábban már megteremtettük, viszont a meglévő eszközöket gazdaságosan és hatékonyan kellett működtetni. Éppen ezért immár a szakmaiság kapta a főszerepet, a működési költségek mellett megmaradó erőforrásainkat a különféle szakmai programokra, szakmai kezdeményezésekre fordítottuk, hangsúlyozta Pap Gyula.

A vadászkamarai elnök úgy vélte, mindezzel nagymértékben hozzá járulni azon alapcéllok megvalósulásához, mint amilyen a vadászat népszerűségének növelése; a civil szféra felé történő erőteljesebb nyitás; a vadászat, mint hobbi, és tevékenység felvállalása; a kamarához szorosan kötődő szakmai hagyományok-, valamint a vadászati kultúra ápolása.

– Úgy gondolom, talán az előzőnél is mozgalmasabb és tartalmasabb évet tudhatunk magunk mögött. Nehéz felsorolni, mennyi esemény fűződik kizárólag a kamara nevéhez, hány programhoz csatlakoztunk társaként. Nem szívesen említek egyet sem, mert egy kisebb rendezvény a szervezőknek, az adott térségnek éppen olyan nagy jelentőséggel bír, mint máshol a nagyobb rendezvény, fogalmazott.

Azért csak meg kellett tenni, hogy a kiemelt rendezvények közül szemezgessünk. 2011-ben is megszervezték a vadászbált; a kamarai nagydíj lövészversenyt; a megyei vadásznapot; a nem-

zetközi kitekintést is adó herendi vadászati kiállítás, amelyet a Herendi Porcelánmanufaktúrával közösen hoztak tető alá; jól sikerült a sümegi Szent Jakab Napok, és a Vadászkamarai Esték rendezvénysorozat is.

Számtalan olyan esemény is volt, ami a korábbi években elmaradt. A kunológiai bizottságnak köszönhetően folyamatos a vadászkutya képzés és vizsgáztatás. Támogattak kulturális kiadványokat, mint például Gyurom János, vagy Sári Gyula könyvének megjelenését. Vadászati témájú kiállításokhoz, egyéb szakmai programok ugyancsak csatlakoztak.

Szerinte óriási előrelépés történt a kommunikáció terén is, ennek irányát az újonnan alakult média bizottság határozta meg. Jól átgondolt és tudatos a tájékoztatási vonal kialakítása, amelyben az írott sajtó, a Veszprém Televízió, valamint az egy éve működő kamarai honlap (www.vmkv.hu) egyaránt szerepet kap. Ezekben keresztül a

(Folytatás a 2. oldalon)

Vadászati fórum Bakonybélben

Jövőre egyszerűsödhet a vadászok helyzete, amennyiben elfogadják a vadászati és fegyvertörvényt. Többek között erről is beszéltek a megyei vadászkamara vendégei a hagyományos év végi vadászati fórumon, Bakonybélben.

A hagyományos év végi vadászati fórumot ismét Bakonybélbe vitte a Veszprém megyei vadászkamara. A rendezvényen megjelent vendégeket Pap Gyula elnök üdvözölte. A fórum keretében Pechtol János, az Országos Magyar Vadászkamara főtájkára tájékoztatójában a vadászati és fegyvertörvény tervezett átalakítás kapcsán az összefogás fontosságáról tett említést. Egyszerűbb lehet a fegyvervásárlás, a tárolás, az engedélyek kiadása a vadászok számára – mondta. Külön szólt az orrvadászat büntető törvénykönyvi megítéléséről, mely szerint ez ma már bűncselekménynek minősül. Örömmel szólt a körvonalazódó nemzeti

vadgazdálkodási stratégia előkészületeiről. Fontos lesz a jövőben a természetvédelem szakemberrel történő együttgondolkodás, hiszen ez előre viheti az ágazatot – zárta gondolatait.

megyénket nem érinti, de aggasztónak nevezte a faj egyre jelentősebb szaporodását. A jogszabályi változások közül kiemelte, hogy egyszerűsödtek a vadhús kezelésének és forgalmazásának



Dr. Bognár Lajos, a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára először a vaddisznó állományt sújtó sertéspestis visszaszorításáról beszélt, amely szerencsére

előírásai, amiktől a fogyasztás növekedése várható. Ő is említést tett a közös gondolkodásról az érdekvelmi szervekkel. (Folytatás a 2. oldalon)

Vadászturisztikai központot avattak

Több éves tevékenységükre tették fel a koronát a Hajagvidéki Vadásztársaság tagjai, amikor egy minden igényt kielégítő Vadászturisztikai Központot avattak Márkón.

Szerencsére megyénkre az a jellemző, hogy vadásztársaságaink tevékenysége példaértékű. A jók közül kiemelkedik a Hajagvidéki Vadásztársaság, amely az idén megkoronázta eddigi magas színvonalú munkáját. tevékenységét. A példaértékű és szorgos vadgazdálkodási munkájuk már szinte ki sem emelendő, hiszen

vadászok szolgálati helyisége, és egy nagy oktatóterem is. A házhoz gazdasági épületrész csatlakozik. A beruházáshoz pályázati úton 14,1 millió forint vissza nem térítendő támogatást kaptak.

A vadásztársaság megítélés fényesen mutatja, hogy az avatóünnepségen olyan rangos vendégeket tudtak fogadni, mint Szabó Ferenc, a Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztályának vezető helyettese; dr. Horváth Zsolt országgyűlési képviselő;



tőlük megszokott a magas színvonal. Mindent elárul róluk, hogy a közepes szarvasállományú Nimród-Érmet is magáénak tudhatja. A társaság pedig jól sikerül a szarvasbőség. Volt olyan évük, amikor a megyei rekorder bika is náluk került terütekre!

Az elnök és a tagok kiváló munkáját díjak, elismerések sora bizonyítja. Lémán Imre elnök például a Nimród-Érmet is magáénak tudhatja. A társaság pedig jól sikerül a szarvasbőség. Volt olyan évük, amikor a megyei rekorder bika is náluk került terütekre!

Idői évük azonban minden korábbinál emlékezetesebb marad, október 20-án Vadászturisztikai Központot avattak Márkón. A 200 négyzetméteres épületet mintegy 24 millió forintos költséggel az egykori tűzoltószertár helyén emelték. Ebben kap helyet a székházuk, a hivatásos

Hujbérné Gyenes Erika, a Veszprém megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal szakreferense; Bajkai János, „A Bakonyért” Egyesület elnöke; Hartmann Antal polgármester. Mindannyian elismeréssel szóltak a vadásztársaság tevékenységéről.

Ezzel a fejlesztéssel nemcsak a vadásztársaság, hanem a település is gazdagodott, régi értéket megmentve új értéket teremtetek. Az épület márközi stílusban készült, s a település gyöngyszeme lesz.

Egy ilyen színvonalas vadászturisztikai központ jó lehetőség arra, hogy a vadászat turisztikai vonzereje növekedjen. Itt be tudják mutatni hasznos tevékenységüket, ami pozitív irányban változtathatja a vadászokról kialakult képet.

Új vezetők a szakhatóságok élén

2011. január 1-én létrejött a Veszprém Megyei Kormányhivatal (VMKH), amely 15 szakigazgatási szerv munkáját fogja össze. Az integrációs szemlélyi változásokkal is együtt járt. Ezen felül új vezető irányítja a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságát is.

A VMKH Élelmiszerlánc-biztonsági és Állat-egészségügyi Igazgatóság igazgatója dr. Leitold József Budapesten, az Állatorvostudományi Egyetemen szerzett állatorvos diplomát 1986-ban. Később ugyanitt homeopata állatorvos, igazgatási és járványügyi szakállatorvos képesítést is szerzett.

A veszprémi Állategészségügyi és Élelmiszer Ellenőrző Állomáson kezdett dolgozni, majd az akkori Bakonytája MgTsz-nél volt üzemi állatorvos, majd magán állatorvos lett. 2001-ben meghatározott ideig Angliában dolgozott hatóságai állatorvosként. Innen tért vissza az Állategészségügyi és Élelmiszer Ellenőrző Állomáshoz, ahol először kerületi főállatorvos, majd 2011. június 22-től igazgató főállatorvosává nevezték ki.

Hárshegyi Márk 2011. 06. 16-tól a VMKH Földművelésügyi Igazgatóság Vadászati és Halászati Osztály megbízott osztályvezetője, egyben vadászati főfelügyelő. 1997-ben végzett Sopronba a „Roth Gyula” Erdészeti és Faipari Technikumban, a Szent István Egyetem Gyöngyösi Főiskolai Karán, mezőgazdasági szakon, vadgazdálkodási szakirányon szerzett agrármérnöki (vadgazdálkodási) diplomát 2000-ben, amit 2002-ben a Gödöllői Szent István Egyetem Környezettudományi Karán abszolvált vadgazdálkodási szakmérnök másoddiplomával egészített ki.

(Folytatás a 2. oldalon)

Évértékelés Pap Gyulával

tagokhoz minden érdekes és értékes információ eljuthat.

A kamara alapszabályában rögzített egyéb kötelezettségeiknek is eleget tett, így például rendszerben megtartották az elnökségi-, bizottsági üléseket, a kül-

esetleg elfordultak tőle. Ez azt jelzi, jó az az irány, amit a küldötttervezlet és az elnökség elhatározott. Vannak további elképzeléseik, amelyek a későbbiek folyamán ugyancsak támogatást nyernek, szolgálhatják vele a



döttértekezletet, ahol beszámoltak a kamarai tevékenységről. Az OMVK munkához is szervezen csatlakoztak, akár a küldötteken keresztül, de ő maga az elnökségi-, Baracska Lajos titkár pedig a titkári üléseken képviseli a súlyos Veszprém megyét.

Vannak törvényi kötelezettségeik (például vadászjegy értékesítés; a hivatásos vadászok továbbképzése, ami az idén jelentősen megváltozott), amelyeket ugyancsak magas szinten teljesítettek. Ehhez az is kellett, hogy a bizottságok szintén kimagasló munkát végezzenek. A szakmai képzésekhez az erdőgazdaságok (Bakonyerdő Zrt., Verga Zrt.) melléjük álltak, előadók meghívásával helyszínt is biztosítottak.

Az elnök szerényen elhallgatja, hogy több vadászati fórumon elhangzik, Veszprém megye kamarai tevékenysége mindenféle vonatkozásban – szakmaiság, koncepció, programok – kimagasló az országos átlagból, az elsők között említendő. Ez is azt jelzi, az elnökség jó munkát végez.

Pap Gyula úgy érezte, sokan látják, és belátják, a vadászkamara nagyon aktívává vált az elmúlt időszakban. Ennek eredményeként olyanok is csatlakoztak a szervezethez, akik korábban

megye vadászársadalmának az érdekeit, és országos szinten is elismerést kaphatnak.

– Úgy gondolom, országos, de megyei szinten is az egyik legjobb hosszú távú befektetés a megfelelő szakmai alapokon nyugvó, kimagasló színvonalú, morális felkészítést is adó vadászok képzése. E téren egyelőre még kaotikus állapotok vannak, remélhetőleg az új törvényekkel sikerül helyére tenni a dolgainkat. Bizom benne, hogy a jövőben jó rálátással, megfelelő kultúrával és etikával rendelkező vadászok kerülnek ki képzés alól.

A későbbiekre vonatkozóan kiemelt célként fogalmazták meg, hogy tavasszal egy nagyobb lélegzetvételű vadászati konferenciát kívánunk tartani, ahova a terület nélküli, egyéni vadászokat kívánják meghívni, s ezeket az embereket is szeretnénk jobban integrálni a kamara tevékenységébe.

Emellett össze akarják hozni őket a terület vadászársaságokkal, ugyanis a vadászársaságok önmagukban már nem minden esetben tudnak megbirkózni – például a vadkár elhárítási munkával, ha e téren egymásra találnak – az mindenki számára hasznos lehet.

Aktív vadász hölgyek

Amióta megalakult a Diana Vadász hölgy Klub, azóta állandó mozgásban vannak. Persze ez nem csoda, hiszen azt vállalták, hogy aktív életet élnek. Az idei évük, a különféle programoknak köszönhetően ugyancsak mozgalmasra sikeredett, tudtuk meg Markó Jánosnétól, a veszprémi Dianák vezetőjétől.

Az évet a lajosmizsei országos Diana bálal kezdték, a februári rendezvény jó hangulata kellő alapot adott az éves munkához. Márciusban már a FeHoVa Kiállításon szorgoskodtak a vadász hölgyek, a rendezvény ideje alatt gyermekfoglalkozásokat szerveztek, nagy-nagy érdeklődés mellett. A kiállítás ideje alatt tartották a Dianák országos értekezletét is.

Az év egyik fő eseménye a pápai agráréxpo és a hozzá kapcsolódó Veszprém Megyei Vadásznap, amiről a Dianák sem hiányozhatnak. Idén is a főzőverseny egyik legerősebb csapatát állították össze, nem csoda, ha kivívták a nagyközönség elismerését.

Ott voltak a Vadászati Kulturális Egyesület nádasdudányi országos rendezvényén, ahol a Berhidai FTK tagjaival közösen főztek. Természetesen itt is sikert arattak. Októberben tartották a Dianák háromnapos nemzetközi találkozóját a gödöllői kastélyban, ahol konferencián, értekezleten vettek részt megyénk vadász hölgyei.

Az év során több vadászati témájú kiállításon képviselték magukat, többek között Nagykanizsán, Kisteleken, Veszprémben, Sümegen. A Vadász kamarai Esték rendezvénysorozat háziasszonyi teendőit is örömmel látják el. Összejöveteleiket rendszeresen a Tapó Királyi Étteremben tartották, ahol mindig átbeszélték soron következő feladataikat.

Vadászkamarai Esték

(Folytatás a 1. oldalról)

melynek haszna a jogkövető magatartás előtérbe kerülése lehet.

Vajai László, a Vidékfejlesztési Minisztérium főosztályvezetője, aki negyvenedik vadászjegyét váltotta ki az idén – mind egyiket Veszprém megyében –, a kiemelkedő veszprémi teríték-adatokat sorolta. Első a megye a vaddisznó-, második a gímszarvas-, és harmadik a muflon kilővések területén. A vaddisznóátlomány apasztását nemcsak a hazai, hanem nemzetközi szinten is szorgalmazzák, eddig kevés sikerrel – számolt be a szakember. Az apróvad állomány

– sokszor munkaiigényes – fejlesztését fontos feladatként jelezte meg, miként az Országos Vadgazdálkodási Tanács felállítását és működését is.

A fórumon a hozzászólások sorában Putz István, a Balatonfüzfi lőtér vezetője kérésrel fordult a vadászársakhoz, segítség anyagilag az ellehetetlenülés szélére sodródott létesítmény működését. Ők ezért cserébe szakmai tudásukkal járulnának hozzá, fejlesztenék a vadászok lökészetét a lőtér biztonságos körülményei között.

A fórumon elismerések átadására is sor került. A kitüntetettek

doyenje a 93 éves Kálmán István volt, aki a Veszprém megye vadgazdálkodásáért kitüntető címet vehette át. (Az idén a megyei vadásznapon is adtak át elismeréseket, az idei évi kitüntetettek teljes névsorát külön cikkben közöljük, a lap negyedik oldalán).

A program zárásaként a kamara elnöke beszámolt a közeljövő eseményeiről. Az újszentes első hónapjában a Vadász kamarai Esték újabb állomása Pápán lesz, majd február 11-én, Sümegen a hagyományos, immár erdősz-vadászból várja a szórakozni vágyókat.



Trófeaszemlék megyszerte

A Bakonyerdő Zrt. Devecseri Erdészetihez tartozó sárosfői vadászársaság szeptember végén tartott trófeaszemléte. A társaság 99 trófeát mutattak be a szakmabelieknek. A társaság vadászterületein a szarvasbögés során 184 gímibika került terítékre, a trófeák átlagsúlya 5,7 kilogramm volt. A legnagyobb

A Hertelendy Környezet és Természetvédelmi Közhászú Egyesület ugyancsak szeptember végén tartott trófeaszemléte. A társaság területén 4-4 darab öt-, illetve hat kiló körüli, három darab hét kiló körüli, és 2-2 nyolc- illetve 9 kiló körüli trófea esett. A szép eredmények az éremtáblázatban is megmutatkoztak,

mányos trófeaszemléjét. A vadászársaság területén az idei szarvasbögéskor 35 gímibikát lőttek, ebből öt ezüst-, kilenc bronz minősítést kapott. A trófeák átlagsúlya 5,85 kg volt, közülük a legnagyobb 9,63 kg-ot nyomott. A Marcal-forrásvidék öt vadászársasága (négy Veszprém megyei, egy zalai) mutatta be a szeptemberi „termést” a sümegei



bikát a devecseri erdőszet területén lőtték, ennek a trófeája 10,12 kilogrammot nyomott, aranyérmes minősítést kapott. A vendégeket Nagy Géza hivatásos vadász kísérte.

hiszen ez kettő aranyat, négy ezüstöt és hat bronzot jelentett a társaságnak.

A Hajagvidéki Vt. a vadászturisztikai központjuk avatásával egyidőben tartotta meg hagyó-

Kisfaludy vendégház udvarán. Az immár hagyományosnak mondható mustrán 45 trófeát láthattak. A legnagyobbat, egy 11,35 kilós bikát a Sümegi Kínizsi területén lőtték.

Új vezetők a szakhatóságok élén

(Folytatás a 1. oldalról)

Első munkahelye a Zalahús Vt. volt, ahol először hivatásos vadászként majd fővadászként dolgozott. 2003-tól a Veszprém Megyei Agrárkamaraánál volt tanácsadó, majd 2007-től a Magyar Agrárkamaraánál lett Veszprém megyei vezető-tanácsadó. Innen „igazolt át” a megyei kormányhivatalhoz.

Major László a soproni Róth Gyula Erdészeti Szaközépiskolában szerzett középfokú erdősz képzést, ezt követően az Erdészeti és Faipari Egyetemen szerzett erdőmérnök diplomát 1986-ban. A képzettségét a zalaegerszegi Pénzügyi és Számviteli Főiskolán letett közgazdasági szakokleveles mérnök diplomával egészítette ki.

A Bakonyerdő (illetve a jogelőd Befag) Zrt-nél kezdett dolgozni, ahol betöltötte a műszaki vezető, az erdőszeti igazgató, a gazdasági vezérigazgató-helyettes, az osztályvezető posztot. 2010-ben került a Veszprém Megyei MGSZH Erdészeti Igazgatóságára, majd a VMKH Erdészeti Igazgatóságára, és lett annak igazgatója 2011. 06. 22-től.

A VMKH Földművelésügyi Igazgatóság igazgatója, Boros Gábor 1998-ban végzett kertész technikusként a Széchenyi Ferenc KSZI-ben Balatonfüreden. Agrármérnökként a Pannon Egyetem Georgikon Mezőgazdasági Tudományi Karán diplomázott 2003-ban. Balatonfüreden a polgármesteri hivatalban kezdett dolgozni, innen került a Veszprém Megyei Agrárkamaraához ahol tanácsadó, később vezető tanácsadó lett. Pályafutását 2007-től a Magyar Agrárkamaraánál folytatta területi koordinátorként, egészen a Földművelésügyi Igazgatóság igazgatói kinevezéséig.

Puskás Zoltán 1996-ban államvizsgázott a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen: itt agrár- és halászati mérnök diplomát kapott. Első munkahelye a Balatoni Halászati Zrt. volt, ahol több mint egy évtizedet töltött el különböző beosztásokban. Ez idő alatt a Budapesti Külkereskedelmi Főiskolán logisztikai-, a Kaposvári Egyetemen pedig halászati szakmérnök diplomát szerzett. 2007-től a Kőrösi Halértékesítő és Halfeldolgozó Szövetkezet feldolgozó üzemének vezetője, majd három évig elnöke volt. 2011. március 1-től töltötte be a Balatoni Halgazdálkodási Non-profit Zrt. vezérigazgatói posztját, majd ez év őszén kinevezték a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság igazgatójává.

Naprakész a kamarai honlap

A vadászkamara vezetése régóta hitet tett a nyilvánosság mellett. Ennek ékes bizonyítéka, hogy már egy éve működik a Veszprém megyei Vadász kamara saját honlapja, ami a www.vmvk.hu címen érhető el. A honlapon naprakészen minden közérdekű információt megtalálnak a kamara tevékenységéről, az aktuális – leendő és jövőbeni – programokról, a vadászársasági eseményekről. A honlapról közvetlen átjárhatóságot biztosított az Országos Magyar Vadász kamara, illetve megyénk két erdőgazdasága, a Bakonyerdő, illetve a Verga irányába is. Ez e lehetőség a vadászársaságok saját honlapjai felé is nyitott, kérjük, ha van ilyen, ezt jelezzék! Ahhoz, hogy a honlapunk még frissebb és érdekesebb legyen, a vadászársak segítségét kérjük. Amennyiben olyan hírrel, érdekességgel, információval tudnak szolgálni, ami a vadászársadalom érdeklődésére tarthat számot, kérjük, küldjék el a vadászkamara@invitel.hu vagy a veszprez@omvk.hu E-mail címek egyikére, s mi azt szerkesztett formában közzé tesszük! A honlappal kapcsolatban bármilyen jobbító szándékú észrevételt szívesen veszünk!

Vadászkamarai események 2011

Húszéves a Vadászati Kulturális Egyesület

Az idén 20 éves Vadászati Kulturális Egyesület az Országos Magyar Vadászkamara Fejér Megyei Területi Szervezetével közösen 2011. május 22-én Nádassládányban, a Nádassdy- Kastélyban tartotta a „Vadászünnep – Vadászati Kultúra Napja és Fejér megyei Vadásznapi” nevű éves főrendezvényét. **Oláh Csaba** VKE elnök, **Fürész Attila** OMVK Fejér megyei elnök köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően a házigazda Nádassládány polgármestere, **Varga Tünde** nyitotta meg a rendezvényt.

A színes és változatos színpadi programok mellett trófea-, vadász-kutyás-, solymász- és íjászbemutató, valamint a Gróf Nádassdy emléklappal kitüntetett vadásztársaságok bemutatkozása színesítette a programot. A Diana Vadász-hölgy Klub kézműves foglalkozásaival, kosárfonóval, arcfestéssel és vadásztotóval a legkisebbeket célozta meg. A Vadász kávéházban ismert szakemberek, képzőművészek beszélgettek az érdeklődőkkel. Ezen a napon összejöttek a Vadászati Kulturális Egyesület alapító tagjai is egy kis nosztalgiazásra, amelyen az alapítók emléklapot vehettek át.

A VKE azon fáradozik, hogy a vadászatot, mint az ember és a természet viszonyának egyik legősibb formáját, méltóvá tegye nemes hazai hagyományainkhoz és az emberi jog kiteljesítését felvállaló demokratikus társadalmi céljaihoz. Egyesíteni törekszik mindazon vadászokat, természetbarátokat és környezetvédőket, akik hajlandók szövetkezni a magyar vadászati kultúra és etika fejlesztésére, Magyarország flórájának és faunájának védelmére.

Lőni tudni kell!

Ezúttal is izgalmas véghajrát követően született eredmény a 2011. május 21-i XIV. Veszprém Megyei Vadászkamarai Nagydíj löversenyen. A balatonfüzfői lőtérre a hagyományoknak megfelelően futó nyúl, fogoly, keresztbehúzó fácán, röpített kacska és toronykakas mozgását utánzó korongokat kellett eltalálniuk a résztvevőknek.

Végeredmény: 1. **Farkas Imre** (Noszlopi Vt, 28 pont), 2. **Kokojev Vitalij** (Tésifennsík Vt. 27 p.), 3. **Vizi Norbert** (Bakonyerdő Zrt. 27 p.), 4. **Zángó Zoltán** (Tésifennsík Vt. 27 p.), 5. **Stankovics László** (Noszlopi Vt. 26 p.), 6. **Király Balázs** (Cserkelők, 26 p.), 7. **Tóth Zoltán** (Noszlopi Vt. 26 p.), 8. **Borsos Bence** (Cserkelők, 25 p.), 9. **dr. Döme Péter** (Remetekanok, 25 p.), 10. **Varga Lajos** (Bakonyerdő Zrt. 23 p.)

Csapatverseny: 1. **Noszlopi Vt.** (Tóth Zoltán, Farkas Imre, Stankovics László), 2. **Tési-fennsík Vt.** (Zángó Zoltán, dr Mile Imre, Kokojev Vitalij), 3. **Bakonyerdő Zrt.** (Varga Lajos, Fekete Róbert, Vizi Norbert). (Az azonos pontszámúak között szétlövés döntött.)



Vizsla munkavizsga

A Veszprém Megyei Vadászkamara Kynológiai Bizottsága október 9-én ismét megrendezte a szokásos vizsla munkavizsgáját. Az ilyen megméretések szervezésére azért is szükség van, mert a törvény szerint vadászatokon csak vadászati alkalmassági vizsgával rendelkező kutyák vehetnek részt.

Az eseménynek ezúttal is a Bakonyerdő Zrt. Devescseri Erdészetéhez tartozó Sárosfői vadászház adott otthont.

Az ebek imitált apróvad vadászatot vettek részt.

Maróti Béla, a kynológiai bizottság elnöke tájékoztat-

sa szerint a vizsga két részből állt. Lövés előtti munka: mezzei keresés, keresési stílus, behívhatóság, lábnál követés,

vad jelzése. Lövés utáni munka: a kutya viselkedése lövésre, szörmés, szárnyas apróvad elhozása rövid csapárról, illetve légszimattal, kacska elhozása mélyvízből. A vizsgán hét kutya jelent meg.

A résztvevőket **Pap Gyula**, a Veszprém Megyei Vadászkamara elnöke is köszöntötte. Felhívta a figyelmet, a vizsgabiztosok segítő szándékúak, hiszen abban érdekeltek, hogy a vizslák jó segítők-ké váljanak. A vizsgán a vezető bírói teendőket Pomázi Gusztáv látta el.



A következő munkavizsga 2012-ben esedékes!

Jól sikerült a vadászkamarai est

Nagy érdeklődés mellett zajlott 2011. november 4-én a Veszprém megyei vadászkamara hagyományos rendezvénysorozata, a vadászkamarai esték, amelyet ezúttal Sümegen tartottak. A megye határszélén fekvő városban a rendezvénysorozat keretében megyei vadászati fórumot tartottak, ahol a Marcal forrásvidék vadásztársaságai adtak számot életükről, tevékenységükről. Eredményeiket, gondjaikat ugyancsak megosztották a népes hallgatósággal.

Az eseménynek azzal is megadták a módját a szervezők, hogy fővédnököknek megnyerték **Lasztovicza Jenőt**, a Veszprém Megyei Közgyűlés elnökét; **Vajai Lászlót**, a Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati főosztályvezetőjét; valamint **Major Lászlót**, a Veszprém Megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság igazgatóját.

Pap Gyula vadászkamarai elnök köszöntőjében elmondta, feltett szándékuk, hogy a kamara kiemelt rendezvénysorozatát a megye több pontjára is elvigyék, ezért jöttek el most Sümegre. Az a cél, hogy a vadászok kerüljenek közel a kamarához, egymáshoz. Egy-egy ilyen találkozó jó lehetőséget nyújt arra, hogy megismerjék egymás tevékenységét, erőt merítsenek a másik tapasztalatából. A rendezvények segítik a közösséggé kovácsolódást is.

Nem csak komoly témák szerepeltek a programban, hiszen a résztvevők megtekintették a palota pincéjét, ahol **Egly Márk** borász segítette az eligazodást a nedűk birodalmában. A palotában három éve nyílt állandó vadászati kiállítás, a megyében ez a második. A tárlatot **Tóth Tamás**, a Karikástető Vadásztársaság elnöke mutatta be a vendégeknek.

A nap a Kisfaludy étteremben folytatódott, ahol a Marcal forrásvidéki nagyteretű fácánvadászati lehetőségekről adott

átfogó tájékoztatást **Tóth Balázs**, a Karikástető Vt. vadászmestere. Elmondta, a területen 2002-ben újdonságként kezdték a fácánvadászatokat. Az igények növekedésével a területük is egyre nőtt, ma 2,5 hektáron hatezer fácánval foglalkoznak, a madarakat csak vadászatra nevelik. A kisebb teríték 150–200 darabos, a nagyobb 500-nál kezdődik – ez az igazi! Csoportjaik hatvan százaléka belföldről érkezett, a többiek külföldiek voltak, idén viszont kiegyenlítődt az arány.

A Czapári Róbert-féle falkavadászatot a tulajdonos halasztathatatlannal elfoglaltsága miatt **Tóth Tamás** mutatta be. Nyugateurópai mintára az 1820-as években honosította meg hazánkban **Széchenyi István** a falkavadászatot: a lovasok és kutyák különleges együttműködését. Akkor még élő vadra vadásztak, ám az 1860-as évek végén ezt betiltották. A sportjellel azonban máig megmaradt és ismét virágzásnak indult.

Az eredeti falkavadászat mindig élő vadra ment, ma viszont feketett nyomra.

Ez azt jelenti, hogy az egyik lovas viszi magával a szimatanyagot. Ma Magyarországon egyedül a sümegi **Czapári Róbert** tart kopófalkát, s rendez falkavadászatokat, egyre nagyobb érdeklődés mellett.

A Marcal forrásvidék vadgazdálkodását **Grizbacher József**, Sümegi Kinizsi Vt. elnöke mutatta be az érdeklődőknek. Ez egy körülbelül 25–30 ezer hektáros terület ölel fel, ahol meggyenkben a Karikástető Vt., a Sümegi Kinizsi Vt., a Fehérkő Sümeg Vt., és az Ötvös Vt. található. A vadásztársaságok baráti közösséget alkotnak.

A terület fő árbevételi lehetőségét gímika vadászata adja, ez határozza meg a vadásztársaságok létét. Szerencsére a víz elérhetősége miatt a vad egyre inkább megjelenik, megfigyelhető itt a bakonyi és a zalai állomány is. Ezt a trófeákon is tetten tudják érni.

Túl a negyediken

Idén immár négy alkalommal szervezett vadászvizsgát a Veszprém megyei vadászkamara. A vizsga a hagyományoknak megfelelően gyakorlati és elméleti feladatokból áll, így sort kerítünk lövészetre, trófeabírálatra, vadfaj felismerésre, teszt kitöltésre, szóbeli vizsgára, fegyverjártassági vizsgára. Aki az első alkalommal kíván vadász-fegyverhez jutni, annak át kell esnie pszichológiai alkalmassági vizsgán is. (Az elmúlt egy év tapasztalata alapján kijelenthető, szükség van erre, hiszen többeket kiszűrték alkalmatlanság miatt.)

Vadászvizsgát – igény szerint – a jövőben is folyamatosan szervezünk. Azonban a vizsgarend vélhetően módosul. Valószínű, hogy kötelező lesz a vadásztanfolyam elvégzése, s csak ezt követően lesz vizsgára bocsátható a jelölt. A vadászvizsgát a jövőben várhatóan a vadászszövetség szervezi és bonyolítja. A vizsga gyakorlati részén ugyancsak komoly változások várhatóak.



Vadászkamarai események 2011

Segítenek a nyilvánosságban

A Veszprém Megyei Vadászkamarának évek óta kommunikációs együttműködési megállapodása van a Veszprém Televízióval. Ennek keretében a televízió a saját eszközrendszerével segíti a vadászkamara kommunikációs megjelenéseit. Részt vesznek a kamara legfontosabb rendezvényein, így például forgattak a Vadászkamarai Estéken, a megyei vadásznapon (és még sorolhatnánk), amelyekből tévéműsorokat készítettek. Ezek a kisfilmek a vadászkamara honlapján is megtekinthetők.

A megállapodás célja, hogy a nem vadászó civilekkel megismertessék ezt a felelősségteljes szakmai tevékenységet; bemutassák, milyen komoly vadgazdálkodási munkát végeznek a megyében; Hozzájáruljanak a vadászati kultúrához köthető programok népszerűsítéséhez. Mindezekkel segítik a közvéleményben a vadászati tevékenység elfogadtatását.

A gyümölcsöző együttműködés ékes bizonyítéka, hogy a Veszprém TV idén is elnyerte az Országos Magyar Vadászkamara és az Országos Magyar Vadászati Védegylet által kiírt Kittenberger Kálmán Sajtódíjat. A „Kelet-Afrika vándora voltam” című Kittenberger Kálmán életútját bemutató filmet Somody Zsuzsanna, Szegedi László és Balogh István készítették.

A filmet több helyszínen számos felkutatott hiteles tárgyi és képi dokumentum felhasználásával készítette a Veszprém TV stábj, és közben megidézte a XX. század eleji Afrika hangulatát is. A produkció bemutatja a veszprémi állatkert névadójának, Kittenberger Kálmánnak sokszínű személyiségét, és összefogottan tárja a néző elé a sajnálatosan szétszóródott hagyatékot. A díjazott produkció létrehozását a Veszprém megyei Vadászkamara is támogatta.

Nagy siker volt az agrárexpo

Az agrárium ünnepe volt az áprilisi XV. pápai Szent György-napi Agrárexpo, amelyen 75 kiállító vett részt. A háromnapos szakmai rendezvényt V. Németh Zsolt a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára nyitotta meg. Örömteli, hogy az Agrárexpo vásári nagydíját idén a pápai székhelyű Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. kapta. A Veszprém megyei vadászkamara nem csak vitt a kiállításra, hanem hozott is el onnan: kamaránk elnyerte a legszebb kültéri kiállítói címet.

Az elmúlt évtized hagyományának megfelelően a zárónapon ezúttal is a vadászoké volt a főszerep, hiszen rendszerint ekkor tartják a Veszprém Megyei Vadásznapot. Idén sem volt ez másként. A nap a szokásoknak megfelelően a Hubertus-misével kezdődött. A hosszú ideje jó munkát végző vadászoknak az alkalomból adták át a kamarai kitüntetéseket. Az újonnan vizsgázott vadászok is ekkor tették le az esküjüket.

A nap során programok sora várta az érdeklődőket. Többek között fellépett a Bakony Vadászati Egylet, volt vadászkürt-, vadászkutya, vadászjász-bemutató. Ez alkalommal rendezték meg a első Veszprém Megyei Vadkár Konferenciát is.



Tisztelgés gróf Széchenyi Zsigmond emléke előtt

Gróf Széchenyi Zsigmond halálának 44. évfordulóján emlékünnepeket tartottak a Széchenyi Zsigmond emlékkőnél Alsóperén. Az ünnepségen felszólalt Tengerdi Győző, a HM Verga Zrt. vezérigazgatója, Oláh Csaba, a Vadászati Kulturális Egyesület elnöke, valamint Pap Gyula, a Veszprém megyei Vadászkamara elnöke.

A kamarai elnök köszöntőjében úgy fogalmazott: Széchenyi Zsigmonddal személyiséggel kapcsolatban soha ne jelenjen meg az elmúlás, az elfeledés, mindig legyen hely és alkalom arra, hogy a tevékenysége figyelmet és elismerést kapjon. Munkássága összefügg a vadászok mindennapjaival, tevékenységükkel, beépült, irányt mutat mindennapi munkájukba, legyen az hivatásos vagy hobbi tevékenység.

Őrök és igaz jelmondatát soha nem szabad feledni, akárcsak a személyét és munkásságát: „A vadászat: vadúzás és erdőzűgás, de több erdőzűgás!”



FeHoVa

„Ősi örökség ez, amit egyik ember örököl, a másik nem. Ősi harc ez, kutatási vágy, megfigyelés, tudásszomj, kalandkeresés, gyűjtési szenvedély, erdők, mezők, nádasok szerete.”

(Fekete István)

Idén ismét márciusban tartották Fegyver, horgászat, vadászat nemzetközi kiállítását, ezúttal már a 18. alkalommal. A Nimród Vadászújság és a Hungexpo Zrt. együttműködésének eredményeként az érdeklődők a FeHoVa keretében tekinthették meg a „Magyarok Ázsia vadászósvényein” című trófea-bemutatót (23 gyönyörű ázsiai vadásztrofea), kiegészítve a 2009–2010-es vadászidény legjobb magyar nagyvadtrófeáiból összeállított válogatással, az évente megrendezendő Nadler-kiállítással (25 magyarországi nagyvad trófea). Ez utóbbiak között megtekinthető a veszprémi dr. Mile Imre Porván ejtett aranyérmes muflon kos trófeája is. A kiállításon a Bakonywerdő Zrt. és a Verga Zrt. közös standon várták az érdeklődőket.

A vadászat patrónusai

– Az erdővel, a vadászattal a 90-es évek elején, Rakk Tamás, a Verga Zrt. akkori vezérigazgatója révén kerültem kapcsolatba. Akkor futott egy „Védjük vizeinket erdeinkben” projekt, amiben a Skicc Kft-vel részt vettünk – mondta Békefi József, a társaság ügyvezető igazgatója.

Az itt tapasztaltak alapján az azóta elhunyt dr. Egyed István bízta meg a Skicc Kft-ét azzal, hogy az 1996-os Naturexpón egy 500 négyzetméteres, trófeakiállítást és élőhely bemutatót is magában foglaló standot megépítsenek. A szakember rendkívüli igényességgel és gondossággal dolgoztatta őket. E munka elismeréseként lehetőséget kaptak rá, hogy az 1997-es dortmundi nemzetközi vadászati kiállításon olyan standot építsenek, ahol be tudják mutatni hazánk vadászati lehetőségeit.

– A kiállítás kapcsán olyan mennyiségű és minőségű vadászati terméket, preparátumot szereztünk be, hogy elmondhatjuk magunkról, ennyi mobilizálható kiállítási anyaga a Mezőgazdasági Múzeumon kívül senkinek nincs hazánkban, fejtette ki Békefi József.

A Skicc Kft. meglévő technikai felszereltségét helyi célokra is felajánlották együttműködési céllal, így kerültek a megyei vadászati patrónusok közé. Szinte nincs a megyének olyan pontja, ahol ha vadászati esemény van, az élőhelyi bemutatójokkal, trófeakiállításokkal ne lettek volna már jelen. Az általuk biztosított magas színvonal megalapozta a rendezvények látogatottságát, és hozzájárult a Skicc elismertségéhez is. A társaság a Vadászati Kulturális Egyesület rendezvényeinek ugyancsak rendszeres résztvevője.

A vadászat aztán nem csak a munka révén lett Békefi József életének állandó része, az ügyvezető 12 évvel ezelőtt belépett a vadászok táborába. A vadászkamara, a vadásztársaságok eztán még inkább számíthatnak a Skicc Kft-re. Munkájukról a kamara sem feledkezett meg, eddigi tevékenységük elismeréseként az ügyvezető megkapta a Nimród érmet, és a Hubertus Kereszt gyémánt fokozatát. Békefi József úgy fogalmazott, a díjak nem neki, hanem az egész vállalkozásnak szólnak. Az elismerés mellett, hogy jól esik, azt táplálja, hogy továbbra is együttműködjenek a vadásztársadalommal.

Szoros kapcsolat az erdőgazdaságokkal

Megyénk abban a szerencsés helyzetben van, hogy két állami tulajdonú erdőgazdaságnak is itt van a székhelye. A nagyok tevékenysége irány és példamutató, ezért velük különösen jó kapcsolatra törekszik a megyei vadászkamara vezetése.

– Úgy gondolom, mint állami erdőgazdaságnak, kötelességünk együttműködni a Veszprém Megyei Vadászkamarával. A két szervezet több szálon is tudja erősíteni, segíteni egymás tevékenységét, ezért felettebb szükségesség, ezért harmonikus kapcsolat, fogalmazta meg Varga László, a pápai székhelyű Ba-konyerdő Zrt. vezérigazgatója.

A hivatásos vadászai kamarai tagok, ezért is mindenképpen célszerű az együttműködés. A vadászkamara egyik al-elnöke a balatonfüredi erd-

szetük vezetője, Szekrényes Tamás.

Varga László elmondta, az eddig a vadászkamara által szervezett megyei vadásznap további megrendezéséhez a segítségüket és a közreműködésüket kérték. Ha mögé állnak és anyagilag is tudják támogatni az elképzelést, akkor egy színvonalasabb rendezvényre kerülhetne sor. A két állami erdőgazdaság és a megyei vadászkamara összefogása ezt a célt szolgálná. Nyilvánvaló, mi-nél színvonalasabb egy rendezvény, a meghívottak is nagyobb számban vesznek részt rajta. Ez ügyben már Tengerdi Győzővel is egyeztettek.

– Tudatosan törekszünk arra, hogy jó legyen a kapcsolataink a Veszprém Megyei Vadászkamarával. Értem ez alatt, hogy a vezetők között, de a két szervezet között is megfelelő

legyen az együttműködés, nyilatkozta Tengerdi Győző, a veszprémi HM Verga Zrt. vezérigazgatója. A kamara a vadászok legnagyobb szakmai szervezete, amely kellős szíjjal képviseli a vadászok érdekeit. Mi mint állami tulajdonú vállalat, kellő hangsúlyt fektetünk arra, hogy egy ilyen szervezettel kiegyensúlyozott legyen a viszonyunk. Figyeljük a tevékenységét, s ahol tudjuk, ahogy erőnk, lehetőségeink engedik, segítjük a tevékenységét, fejtegette a vezérigazgató.

Tengerdi Győző elmondta, már eddig is volt több olyan rendezvény, amelyhez a Verga társként csatlakozott, ilyen volt a Bakonyi Vadászesték rendezvénysorozat, vagy a megyei vadásznap. A jövőben a Megyei Vadásznap szervezésébe is szívesen bekapcsolódnának.

Kitüntetett vadászaink 2011

Magyar Vadászatért Érdemérem: Baracska Lajos (Veszprém megyei fővadász)

Kamarai aranyérem: Nardai Sándor (Somló-tája Vt.)

Veszprém Megye Vadgazdálkodásért kitüntetés: Stark Béla (Mindszentkál), Kálmán István (Csabrendek), Sipos Péter (Ugod)

Gróf Nádasdy Ferenc emléklapok: Sümei Kinizsi Vt.

Nimród érem: Tóth János (Soly-mász Egyesület), Fejes Dezső (Hertelendy KTKÉ hivatásos vadász), Maróti Béla (Kynológiai Bizottság), Markó Jánosné (Diana Vadászklub)

Hubertusz Kereszt arany fokozat: Sebő Tamás, Loni Renzo, Juhos Sándor (Bakonyér-menti Vt.), Timár György (Ba-konyerdő Zrt.), dr. Lehoczky János, Kokojev Vitalij (Tési-fennsík Vt.), Szegedi László (Újkúti Vt.), Sass Gyula (Rába-menti



Baracska Lajos

KKKE), Tatay Lajos (Hajagvidéki Vt.).

Hubertusz Kereszt ezüst fokozat: Istvánffy Alexandra, Kercselics Balázs (mindkettő Ba-konyerdő Zrt.), Fux András, Léman Ferenc (Hajagvidéki Vt.), Németh Vince, Karakai Zsolt (Rábamenti KKKE), Nagy

Miklós (Karikástető Vt.).

Hubertusz Kereszt bronz fokozat: Reicz József, Schwarcz István, Sipos Gábor (mind Sümei Kinizsi Vt.), Pálffy László (Berhida-Ősi FTK).

Vadászati kulturális események 2011

Kiállítások megyeszerte

Az idei esztendő rendhagyó volt abban a tekintetben is, hogy soha ennyi vadászati témájú kiállítás még nem nyílt a megyében. A tárlatokhoz a megye mind a négy sarkában hozzá lehetett férni, így a civilek könnyen bepillantást nyerhettek a vadászok mindennapjaiba.

Vadászat és kultúra címmel július 14-én nyílt kiállítás a Veszprém Városi Művelődési Központban, ahol hat vadász művész mutatkozott be. **Surányi Gabriella** gobelinokkal készült, **Rakk Tamás** saját könyveit hozta el, **Bálint József** csontfaragásokkal, **Horváth-Béres János** faszobrokkal, **Kóhalmi Tamás** festményekkel, **Polster Gabriella** természetképekkel jelentkezett. Az Országos Magyar Vadászok Kamara vadvédelmi fotópályázatán **Porkoláb Zoltán II.** díjat nyert. Az elismerést az ember okozta civilizációs ártalmak miatt bekövetkezett tragikus vadpusztulás képi megjelenítéséért kapta. Az elismerést augusztus 5-én **Pap Gyulától** vehette át, amikor képeiből kiállítás nyílt a szentgáli művelődési házban.

Másnap, augusztus 6-án Természet-Vadászat címmel nyílt kiállítás a révfülöpi Tóparti Galériában. A rendezvényt **Miklós Tamás** polgármester és **Pap Gyula**, a Veszprém megyei Vadászok Kamara elnöke nyitották meg. A tárlatban, a falakon jól megfértek egymás mellett **Stark Béla** nyugalmazott tanár, főva-



A herendi kiállítás



A felsőörsi kiállítás

dás értékes és különleges trófeái, **Novák László** természetfotós izgalmas képei, valamint a Balaton-felvidéki Nemzeti Park anyagai.

„Paloznak jövőjéért” Közalapítvány és az Újkúti Vadásztársaság összefogásával „A helyi értékek a vadászatban” címmel nyílt rendhagyó kiállítás szeptem-

ber 23-án a faluház nagytermében. A vendégeket **Czeglédy Ákos** polgármester és **Pap Gyula** köszöntötték. A kiállításon látható trófeákat, dokumentumokat, vadászati relikviákat **Farkas László, Máhl Ferenc, Pauer Lajos, Szegedi László, Szili Gyula, dr. Vörösmarthy Dániel** bocsátották a szervezők rendelkezésre.

Az előbbihez hasonló címmel nyílt kiállítás október 7-én a felsőörsi Civilházban. A kiállításon látható trófeákat, dokumentumokat, vadászati relikviákat az Újkúti Vadásztársaság bocsátotta rendelkezésre. A kiállítást **Vajai László**, a Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati főosztály vezetője nyitotta meg.

Erdők mélyén címmel időszakos tematikus porcelán és vadászkiállítás nyílt a Herendi Porcelánmúzeumban szeptember 21-én.

A tárlat a Herendi Porcelánművészeti Múzeum Alapítvány, a Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt., a Veszprém megyei vadászok kamara, a Veszprém megyei vadászszövetség, a HM Verga Zrt., valamint a Skicc Reklámstúdió Kft. összefogásának köszönhető jött létre.

A megnyitó vendégeit **dr. Simon Attila**, a Herendi Porcelánmanufaktúra vezérigazgatója, majd **Tengerdi Győző**, a HM Verga Zrt. vezérigazgatója köszöntötte.

A természet bűvöletében

Balter József vadászfestményeiből már több kiállítást is rendeztek megyeszerte, legutóbb éppen a zirci Bakonyi Természetudományi Múzeumban.



A természet bűvöletében él **Balter József**, aki Vanyolán, a Bakony lábánál fekvő faluban nőtt fel. A karnyújtásnyira lévő erdők, mezők már gyerekkorában elé tárták szépségeiket. Ezzel együtt erősödött benne a vágy, hogy életét a képzőművészetnek szentelje.

Balter József eredeti végzettsége kőszobrász. A festéssel gyermekkorától foglalkozik, ugyanis festői pályára készült. A középiskolában elkezdett foglalkozni a szobrászattal is. Váltott. A kisképzőben, a képzőművészeti szakközépiskolában festőként indult aztán úgy döntött, szobrász lesz, ezért így folytattam.

– A festéssel mindig foglalkoztam, párhuzamosan csináltam a kettőt. Most inkább a festészet dominál. Az ember ideje véges, a nap 24 órából áll, azt be kell osztani. Gyakorlatilag a festészetre marad időm, a szobrászatra kevesebb.

A gyerekkorát Vanyolán töltötte. A csodálatos vadvilág, ami körbeveszi az embert, mindig jelen volt az életében, a természet egy karnyújtásnyira kínálta számára. Valami van a természetben, ami az embert annyira lenyűgözi, hogy megpróbál valamit átadni abból az élményből, amit átél.

Balter József szerint nagyon sok lehetőség van a vadászati témában, és nagyon sok mindent kell még tanulnia. Emiatt izgalmas a dolog, mindig vannak új és kiaknázatlan lehetőségek, amit meg lehet találni. Nem csak a vadábrázolás érdekli, hanem az egész természetábrázolás, és ez kimeríthetetlen. Erre egy emberélet is kevés.

Mindig jól fújják

A vadászati rendezvények elmaradhatatlan fellépői a Bakony Vadászok Kürti Egyesület tagjai, akik kiváló kürtjátékkal teszik ünnepélyessé a rendezvényeket.

A Bakony Vadászok Kürti Egyesület (BVE) hat évvel ezelőtt alakult. Egy, már húsz éve együttműködő, hagyományörző fúvós egyesület keretében belül különült el az a hat ember, akik megpróbálják a vadászati hagyományoknak ezt a nagyon szép, nemes formáját élesztetni, tudtuk meg **Varga Józseftől**, BVE vezetőjétől. Ez a kezdeményezés olyannyira jól sikerült, hogy lassan az idejük jó részét az tölti ki, hogy vadászati rendezvényeken, vadászatokon, terítékeken, és minden egyéb olyan helyen asszisztálnak, ahova illik a vadászok kürtje.



Varga József elmondta, a német kürtjeleket játsszák, mert a magyar vadászok hagyományok nagyban épültek a német vadászati kultúrára, és ez a mai napig megmaradt. Nagyon nehéz felkutatni eredeti magyar vadászok kürtjeleket, de amit mégis sikerült megtalálni, azokat ők már felvették a repertoárjukba, és kulturális rendezvények alkalmával, vadászbálokon, és ahova ezek a dallamok illenek, szívesen el is játszzák.

Az általánosságban használt kürtök billentyűzet nélküli, úgynevezett natúr kürtök. Ezeket csak alaphangok játszhatók le, a német kürtjelek így íródtak, egyszerűbbek. A régi magyar kürtjelek szebbek, bonyolultabbak, zeneileg nehezebb feladat, de megéri vele foglalkozni. Sajnos a felkutatása még kezdeti stádiumban van.

Az egyesület vezetője az első egy-két évben nem tapasztalta annyira egyértelműen, hogy igény van a zenéjükre. Midig magukban keresték a hibát, talán nem úgy mutatják be a dalokat, ahogy kellene. Aztán egyre inkább azt érezték, szükség van rájuk, pozitív hozzáállást tapasztaltak. Vadászatokon, rendezvényeken, amikor megszólal a kürt hangja, csend lesz, az emberek leveszik a kalapot, odafigyelnek a zenére. Egyre többen hívják őket. Amikor már a legkisebb társaságok fontosnak is tartják, hogy a terítéknél ott legyen a kürt, az nagyon jó. Ha a tűz mellett szól a kürt, másabb a hangulat is.

Olyan még nem fordult elő velük, hogy valamilyen társasághoz meghívták őket, aztán oda soha többet nem kellett menniük. Épp az ellenkezője! Ha már egyszer ott voltak, utána már mindig kell menni. Ezért aztán folyton bővül a feladat. Időnként néha már bajban vannak, be vannak táblázva rendesen.

Fénnyel festett természet

Megjelent Gyurom János pápai aranydiplomás természetfotós könyve legújabb Fénnyel festett természet: A Bakony címmel.



Rangos könyvvel rukkolt elő a sokak által ismert vadásztársunk Gyurom János. A pápai aranydiplomás természetfotós olyat alkotott, aminek a karácsonyfa alatt van a helye. A könyv szöveges része magyar, német, angol nyelvű, 180 oldalon 235 színes válogatott fotót tartalmaz.

Gyurom János 1948-ban született Pápán. A Bakonyja és a Bakony természeti szépségei, gazdag élővilága mély benyomást gyakorolt rá. Gyermekkorától együtt él a meguntathatatlannal, mindig újat mutató, csodálatos természettel, nem csoda, ha egész életre szóló vonzódása alakult ki a természet iránt. A Bakony minden nap a felfedezés örömeit kínálja a természetet szerető és védő alkotó számára. Megfogta az élővilág sokszínűsége.

Vadászként még szorosabb kapcsolatba került a tájjal az élővilággal, lesen ülvé, cserkelve sok mindent látott, sokat tanult. Aztán vadászatai során szép lassan elmaradhatatlan társa lett a fényképezőgép, mely objektívén keresztül kínál betekintést a természetbe mindig örök újrakezdésébe. Kedvenc témája a nagyvadak és madarak, de szívesen örökíti meg a Bakony tájait növény- és makró világát is.

Gyurom János hitvallása: „Várakozva figyelni egy madárfüttytől hangos erdőben, ahová a távoli harangszó is csak megfáradva ér el, vagy egy hajnali tóparton figyelni az ébredő természet változó szintjeit – gyönyörűség. Várni az erdei tisztásra kiváltó szarvaskák, vagy a kotorékból kibúvó rókat – izgalom. Megfigyelni éjszaka az állatok viselkedését – titokzatosság. A tóparton lessztorban éjszakázni, és várni a gyönyörű napkeltét – kaland. Megcsodálni a Bakony erdei fölött önfeláldozóan köröző madarakat – szabadság. Mindezek megörökítése fotón, és aztán újra átélhessük s színeket, a fényeket, az élményeket. Ez a természetfotózás.”

Gyurom János kiállításait sok helyen látták, sikeresen szerepel hazai és nemzetközi szinten egyaránt. A könyv megjelenését a Veszprém megyei Vadászok Kamara is támogatta. Megrendelni a janos@gyuromfoto.hu címen lehet.

A bor és a vadászat ünnepe

Különleges ünneppsorozatrá került sor Sümegen. 2011. július 29-30-án immár hetedik alkalommal tartották az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő Szent Jakab Napok fesztivált a Balatoni Szőlő- és Bor-kultúra Egyesület és Sümeg Város Önkormányzata szervezésében.

A Püspöki Palotában tartott rendezvény keretében a résztvevők ismét kettő teljes napot szentelhetettek a bor és a vadászat istenének. Tartottak borlovagrendi találkozót és gasztronómiai estét, a termékekben szakmai és képzőművészeti kiállítások várták a látogatókat. A rendezvény megnyitójaként sor ke-

rült a várhegy oldalába újratelepített történelmi szőlőültetvény ünnepélyes felavatására. Az érdeklődőket a palota hátsó udvarán búfelejtő borutca várta, ahol az ország legnevesebb pincészetek kínálják portékájukat.

A szombati napon a vadászok is főszerephez jutottak. Délután rendezték a vadásztársaságok főzőversenyét, amely nagy sikert aratott. A hagyományoknak megfelelően Hubertus misét is a késő délutáni felvonuláson ugyancsak részt vettek a vadászok, a capári falkavadászokkal együtt vonultak. Az eset szarvasbika bógést utánozó versennyel zárták.



Népszerűsíti a vadhúst

Egyre nagyobb „falatokat” vállal be Pálffy László, a Berhida-Ósi Ftk. tagja. A sportvadász a vadhússal csak nyolc éve került kapcsolatba, ehhez képest ma már ipari méretekben is képes elkészíteni. Akik ettek a műveiből, tudják, nem is akárhogyan!

Szívesen főzőcskézett odahaza a konyhában Pálffy László, nem is gondolta volna, hogy egyszer nem csak a szakmájáról – egyébként autószerelő – ismerik meg az emberek, hanem konyhaművészeti tudományáról. Nyolc év alatt nagyot fordult a világ körülötte, hobbiakéből vérbeli profivá vált, aki közben meghódította a megyét, az országot, és már nemzetközi szinten is letette a névjegyet.

Amikor Pálffy László nyolc évvel ezelőtt letette a vadászvizsgát, még nem tudta, ez a lépése az életére is jelentős kihatással lesz. Ekkor került kapcsolatba a vadhússal, aminek az elkészítésével megpróbálkozott. A főjtje olyan jól sikerült, hogy az erőt adott a folytatáshoz. De László nem tudott és nem is akart kizárólag pörköltben gondolkodni!

Elindult az ínycsiklók felé vezető rögös úton, folyamatosan próbálkozott, újított, és mindig sikert ért el vele. Egyre többször és egyre többen kérték fel, hogy főzzön valami finomat. Így hát a konyhai méretek szép lassan kinőttek.

Rendezvényekről rendezvényekre hívják, ahol már ipari méretekben, akár 100–150 emberre kell főznie. De itt is csak ínycsiklók jöhetnek szóba! László különösen büszke arra, hogy az elsőtől az utolsóig minden ember ugyanolyan minőséget kap. Ezt nem sokan tudják megcsinálni. A visszaigazolás pedig fantasztikus, étellei az utolsó cseppig elfognak!

Szerencsére főzjeit nem csak a nagyközönség értékeli kiválóra, hanem a szakácsversenyek zsűrijei is. Nyert már megyei, országos versenyt is. Amire különösen büszke: nemzetközi versenyen a bakonyi pandúrlevesével harmadik helyezést ért el. Ez eredetileg borjúhúsból készül, de ő ez „áthangolta” vaddisznóra. A pikáns, savanykás íz megnyerte az ítések ízlését. Legnagyobb teljesítményt három éve vitte véghez, a várpalotai vadásznapon 650 adag vaddisznósültet sütött!

Pálffy László elárulta, a sikerek, a visszajelzések rendkívül jól esnek számára, de ő igazából a vadhús népszerűsítéséért dolgozik. Elszomorítónak tartja, hogy Németországban a magyar vadhúst magas minőségű biotermékként forgalmazzák, idehaza pedig a háziasszonyok félnek tőle. Ezen mindegyre változtatni kell!

VADÁSZBOLT és FEGYVERMŰHELY



- VADÁSZFEGYVEREK
- FEGYVERJAVÍTÁS
- MAROKLÓFEGYVEREK
- TÁVCSŐSZERELÉS
- GÁZ- ÉS RIASZTÓFEGYVEREK
- CSŐCSERE
- LŐSZEREK
- MŰSZAKI VIZSGÁRA VALÓ FELKÉSZÍTÉS
- TÁVCSŐVEK
- KIEGÉSZÍTŐK
- MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
- VADÁSZRÚHÁZAT
- HATÁSTALANÍTÁS
- HASZNÁLT FEGYVEREK BIZOMÁNYOSI ÉRTÉKESÍTÉSE
- RESTAURÁLÁS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- díjtalan a szaküzletben vásárolt fegyverek, távcsövek és szerelések összeszerelése;
- díjtalan a használt fegyverek csököpás-vizsgálata;
- díjtalan a fegyverek hidegbelevése;
- soron kívüli a szaküzletben vásárolt fegyverek, távcsövek garanciális és garancián túli meghibásodásának javítása;
- soron kívüli lámpaszerelem;
- egyedi távcsőszerelések készítése, ezekre 10 év garancia.

HORVÁTH GÁBOR
mérnök fegyverműves

8200 Veszprém, Nyerges u. 10/B.
30/281-2399 tel./fax: 88/424-303

Nyitva tartás:
hétfő-péntek 9.00-12.00 és 13.00-17.00 óráig

Meghívó

Az Országos Magyar Vadászkamara
Veszprém Megyei Területi Szervezete

Hivatásos Vadász Osztályülését

2012. január 26-án (csütörtökön) 13 órára
összehívja.

Az ülés helye:

Veszprém, Dózsa Gy. út 32. tanácsterem

Ülés napirendje:

Tájékoztató a kamara tevékenységéről,
egyebek
Szekrényes Tamás hivatásos vadász alelnök

Az Országos Magyar Vadászkamara
Veszprém Megyei Területi Szervezete

Sportvadász Osztályülését

2012. január 26-án (csütörtökön) 14 órára
összehívja.

Az ülés helye:

Veszprém, Dózsa Gy. út 32. tanácsterem

Ülés napirendje:

Tájékoztató a kamara tevékenységéről,
egyebek
dr. Lukács Attila sportvadász alelnök

Vadászjegy kiadás rendje

Az Országos Magyar Vadászkamara Veszprém Megyei Területi Szervezete elkészítette, s az alábbiak szerint ismerteti a vadászjegyek 2012/13 vadászati évre történő kiadásának és érvényesítésének a rendjét, amely az előző évek gyakorlatának megfelelő.

Vadászjegyet váltani és érvényesíttetni a kamara irodájában: 8200 Veszprém, Dózsa Gy. út 32. sz. alatt lehet.

A vadászjegyet az válthat, illetve érvényesíttetethet, aki Veszprém megyei állandó lakhellyel rendelkező sport és hivatásos vadász.

A vadászjegy évenkénti érvényesítése, külön erre a célra készített, UV védelemmel és évszámmal ellátott, alnyomatos bélyeggel történik.

A vadászjegy érvényessége csak az egyéni lőjegyzék bemutatását követően hosszabbítható meg.

A vadászjegy ára összesen: 14.000 Ft. (Állami vadászjegy 10.000, kamarai tagdíj 3.000, vadászfelelősség biztosítás 1.000 Ft.) A 70 év feletti, illetve 2012-ben 70. életévüket betöltő va-dászok kamarai tagdíj alól mentesek, (3.000 Ft).

A vadászjegy kiadás ütemezése:

2012. január 09. hétfő	09.00 Rába-menti KKVE 11.00 Hertelendy KTKKE 13.00 Marcalvölgyi Solyom Vt.	2012. január 31. kedd	13.00 Koronás Szarvas Kft. 09.00 HM VERGA Zrt. 11.00 Felhő Veszprémi KVVKHE.
2012. január 10. kedd	09.00 Bakonyér-menti Vt. 11.00 Takácsi-Malomsok Gerencementi Vt. 13.00 Vaszar-Gecse Vt.	2012. február 1. szerda	13.00 Vakcsa Vt. 09.00 Tálad Vt. 11.00 Csingervölgyi Vt. 13.00 Kab-hegy 2004. Kht.
2012. január 11. szerda	09.00 Öregsd Vt. 11.00 Csángotaér Vt. 13.00 Heiter Vt.	2012. február 2. csütörtök	09.00 Bakony KVVGE. 11.00 Balatoni Nemzeti Park Ig 12.00 Orion Vt. 13.00 Rákossér Vt.
2012. január 12. csütörtök	09.00 Tési Fennsík Vt. 11.00 Hegyi Vadászok Vt. 13.00 Bakony-menti Vt.	2012. február 3. péntek	09.00 Bakonyerdő Zrt.
2012. január 13. péntek	09.00 Darza-menti Ftk. 11.00 Járpatlak-menti TVVGKHE.	A zsűfolt ütemezés miatt kérjük, hogy a megadott időpontban, jegyzék kíséretében (név, anyja neve, lakcím, vadászjegy száma), a vadászjegyeket sorba rakva érkezzenek az érvényesítésre, mert az Önök után következő vadásztársaság is szeretne időben végezni. Ha valamelyik vadásztársaság semmiképpen sem tud az ütemezett időpontban jönni, az kérjük előre jelezze, hogy helyette más hívassunk.	
2012. január 16. hétfő	09.00 Döbrönte Váralja Vt. 11.00 Marcal-Bitvaközi Vt. 13.00 Somlótája Vt.	2012. február 6–29 között egyénileg lehet vadászjegyet érvényesíttetni: Ügyfélfogadás: hétfő és szerda: 9.00-15.00 között, péntek: 9.00-12.00 között Telefon: 88/422-298	
2012. január 17. kedd	09.00 Noszlopi Vt. 11.00 Kislódi Hunor Vt. 13.00 Hajagvidéki Vt.	Baracska Lajos, titkár	
2012. január 18. szerda	09.00 Berhida-Ósi Ftk. 11.00 Ósi Sárrét Vt. 13.00 Balatonfői Vt.		

Erdész-vadász bál

Új fejezet kezdődik a megyei vadászbálok történetében. A Veszprém megyei vadászkamara több, mint tíz évvel ezelőtt indította útjára a rendezvényt, amely nagy sikert aratott a vadásztársak, sőt, a civilek körében is.

A megszerzett rangnak köszönhető, hogy 2012-ben új fejezet kezdődik a bál életében. A Veszprém megyei vadászkamara mellé szervezőként, rendezőként csatlakozott megyénk két állami erdőgazdasága, a Bakonyerdő Zrt., valamint a HM Verga Zrt. Ennek az összefogásnak köszönhetően 2012-ben megrendezésre kerül az I. Veszprém megyei erdész-vadász bál. A nem mindennapi esemény

2012. február 11-én lesz a sümegi Hotel Kapitányban.

A helyszín is jelzi, hogy az elmúlt évekhez képest magasabb színvonalú rendezvény ígérkezik, ahol a szórakozásból, kikapcsolódásból szintúgy nem lesz hiány.

Minden erdész, vadász, civil érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők!



Lutra Vadászbolt

SÜMEG

Nyári-tavaszi ruházat 20-30-40%-os kedvezménnyel

Akciós sörétes löszert!

- Használt és új fegyverek
- Gáz-riasztó fegyverek nagy választékban
- Optikák
- Teljes téli ruházat (alsó ruházat, kabát kesztyű stb.)
- Akciós nyári leértékelt ruházat
- Kereső és fegyver lámpák
- Les bakancsok, használt Meindl bakancsok
- Magas tápértékű, jó minőségű kutyatápok
- Kiegészítők: löszertartók, ajándéktárgyak, cipő és ruha waxok, kések, fűrészek, kalapszalagok, aggatékok, táskák, hátizsákok, fegyverszíjak



Elérhetőség: Lutra Vadász-horgászbolt (Kisfaludy Étterem mellett)

8330 Sümeg, Kossuth u. 13/2.

Tel.: 06/87-550-196

E-mail: nagvestarsa@lutra.t-online.hu

VADÁSZKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

Szerkeszti a szerkesztőbizottság: Baracska Lajos, Békefi József, Pap Gyula. Felelős szerkesztő: Békefi József. Felelős kiadó: Pap Gyula, vadászkamarai elnök. Készült a Skicc Reklámstúdió Kft. gondozásában. Levelezési cím: 8200 Veszprém, Dózsa Gy. út 32. E-mail: veszprem@omvk.hu Honlap: www.omvk.hu